

## Föltűnő érdekességű előadást tart holnap vitész Makray Lajos a Katolikus Egyesülésben

Holnap, vasárnap este 6 órakor tartja meg vitész Makray Lajos prépost-plébános, országgyűlési képviselő érdekes tárgyú előadását a bajai Katolikus Egyesülés nagytermében. Ennek a harmadik liceális előadásnak keretében az előadó a Szent Korona és a nemzet címmel ismerteti mindazt, amit tudunk kell erről az alkotmányjogi kérdéssről és kapcsolatáról. A rendezőség ezúton is föl hívja a közönség figyelmét, hogy ezen a pártatlanul érdekes előadásban minél többen vegyenek részt.

## Szeretettel várja a vendégeket a Katolikus Egyesülés a mai teaestére

Ma este rendez nagy érdeklődéssel várt tea- és tombola estjét a Katolikus Egyesülés a Központi Szálló előadótermében. A tea 6 órakor kezdődik s utána fogják tombolán kisorsolni azokat az értékes tárgyakat, amelyeket részben maguk készítettek, részben a jóságos adakozóktól gyűjtöttek össze a Katolikus Női Egyesülés fáradhatatlan tagjai, hogy a tea és a tombola est jövedelméből segítsék az elhagyottakat és az inasokat. Az egész város közönsége lelkesedéssel készül erre az estre s a jelekből ítélve ennek eredménye az eddigi teaesték sikerét is föltűnülja.

A teajegy árát 80, a tombolajegyét 50 fillérben állapította meg a rendezőség. A Katolikus Egyesülés szeretettel várja erre a hangulatos összejövetelre a vendégeket.

## Egy Mécs-előadás lesz

Hétfőn tartja meg szavaló estjét Mécs László a magyarság legismertebb és legkiválóbb költője.

Mécs László hétfőn csak késő délután érkezik Bajára s ezért az iskolák ifjusága részére tervezett délutáni előadás elmarad.

A Mécs irodalmi est fél 9 kor kezdődik a Liszt Ferenc Kör rendezésében a Nemzeti Szállóban.

## Marschall államtitkár és az üvegkartei harca egy ifjusági vállalkozás ügyében

A ma egyik divatos jelszava: tereljük az állástalan ifjuságot a gyakorlati pályák felé. Nem is lehet tagadni, erre az ösztönzésre bizony nagy szükség van, mert a keresztény ifjuság érthetetlen idegenkedéssel viseltetik a szabad pályák iránt.

Végre a legnagyobb magyar főiskolai szövetség, a Mefhosz hozzáfogott, hogy alkalmat teremtsen azoknak a főiskolásoknak, akik a gazdasági élet területén kívánnak elhelyezkedni. — Hosszas utánjárás után elhatározták azt, hogy

a kincstári uradalomban lévő és meglehetősen elhanyagolt állapotban levő parádi üvegyárat bérbeveszik.

s ebben a keretben kísérik meg célkitűzésük megvalósítását. A pályázatot már beadták és érdemes figyelemmel kísérni a pályázatot sorsát, hogy megjathassuk, milyen különbség van az elmélet és gyakorlat között.

Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár a közelmúltban fogadta a szövetség vezetőit, ki-

fejezte előttük meglepedését és kilátásba helyezte támogatását a bérlet megszerzésénél.

Mindenki örömmel várta az ifjuság vállalkozásának megindulását, csak az üvegkartel berkeiben váltott ki ijedelmet ez az akció. Az ijedelem teljességgel érthető, mert a ma érvényben levő indokolatlanul magas üvegarakat féltelik a keresztény erkölcsi alapon álló főiskolai ifjuság vállalkozásától. Megindult a külszák mozgóttá mozgolódás és egy bizalmas értekezleten a vihart az üvegkartel egyik fővezetője csendesítette le azzal, hogy a gyár bérletét a Mefhosz nem kapja meg.

Marschall Ferenc államtitkár a szövetség vezetőségének megígérte, hogy a Mefhosz a bérlet megszerzésében támogatni fogja, az üvegkartel hangadó személyisége pedig a szavával garantálta, hogy a szövetség nem fogja megkapni a parádi üvegyár bérletét.

A közvélemény most kíváncsi: an várja, hogy a Mefhosz és az üvegkartel közötti harcban vajjon ki lesz a győztes?

## Edward angol király lemondását és más politikai eseményeket már hónapokkal ezelőtt megjósoltak Pécsen

VIII. Edward angol király saját elhatározásából lemondott trónjáról. Ez az angol világbirodalom sorsára is esetleg kiható esemény ráirányítja a figyelmet egy Sirmiensis aláírással megjelent cikkre, amely a „Pécsi Jogász” című társadalmi és tudományos jogászi ifjusági szemlében jelent meg 1936. február 10 én.

A Sorsok, végzetek című rendkívül érdekes cikk írója a közleményben megjósolta, hogy VIII. Edward angol király hat éven belül saját akaratából lemond trónjáról.

1936. február elején még a legcsekélyebb jel se mutatta,

hogy az angol trón Magyarországon is nagy népszerűségnek örvendő ura a nőstülés gondolatával foglalkozik. Mrs. Simpson neve alig nyolc napja bukkant fel a világsajtó hasábjain VIII. Edward királlyal kapcsolatban olyan formában, hogy a király nőül akarja venni Simpsonnét. A Pécsi Jogász cikke tehát már csak azért is rendkívül érdekes, mert hosszú hónapokkal előbb így ráhibázott.

A Pécsi Jogász Sorsok, végzetek című cikkének a jóslatokra vonatkozó részét, amelynek VIII. Edward most történt lemondása aktualitást adott, az alábbiakban

közöljük:

VIII. Edward, Wales volt hercege megkoronázása után hat éven belül lemond trónjáról. A király saját akaratából való lemondása óriási felfordulást fog okozni az egész angol életben.

Mussolini a világtörténelem kivételes szerepre hivatott alakja lesz. Nem fog megbukni, hanem győzedelmesen kerül ki a legközelebbi olasz forradalomból. Népeinek Abesszinián kívül még más területeket is megszerez. Az angol világhatalom megrendítésében döntő része lesz.

Hitler a napokban elhangzott békenyilatkozata ellenére is a körülmények hatására háboruba keveredik. A kritikus időben fegyverbe szólítja az egész németséget és kiadja a jelszót: mindenkiel szemben minden áron győzni kell! A háború második felében erőszakos halálai hal meg.

Stahremberg tervei kudarcba fulladnak. Császárat nem lesz alkalma közvetlenül szolgálni.

Benes a cseh köztársaság új elnöke megéri a köztársaság fölbomlását. Rövidesen rá meg fog halni.

Titulescu betegsége miatt vissza fog vonulni a politikai élettől és Franciaországban telepszik le.

Lavel a francia államtrón sorsára kerül: megbukik. Később be fog bizonyosodni, hogy helyes bel- és külpolitikát követett.

A jóslatok közül már négy bevált.

## Dr. Tordai Ányos igazgató beszél Mécs költészetéről Kalocsán

A Kalocsai Kör rendezésében tartja meg költői szavalóestjét vasárnap, december 13 án Mécs László nagyhirű szerzetes költőnk. A szavalóest este fél 9 órakor kezdődik a gimnázium disztertermében Wilhelmus Henry zongoraművész kalocsai zeneiskolai igazgató három zongoraszámaival, majd dr. Tordai Ányos gimnáziumi igazgató beszél Mécs László költészetéről. Utána Mécs László szaval költeményeiből. Laszekik Ernő tanár hárfaszáma után ismét a költő szavalja költeményeit. Az est műsora Drávai Lajos hegedűművész számaival fejeződik be, amelyeket Wilhelmus Henry kísér zongorán.

Harisnyát  
Pulovert  
Habselyem,  
tricó, svájci  
fehérneműt  
Retikült

# olcsón Reinhardt Divatcsarnokból

BAJA. — Telefon : 188.

Kalapot  
Inget  
Pyamát  
Nyakkendőt  
Keztyüt  
Rövidárut

## Amsterdamban is bemutatják a bajai iparművészek feltűnést kelte alkotásait, amelyeknek kiállítása ma nyílt meg a Nemzetiben

A szegedi nagysikerű kiállítás után ma délelőtt 10 órakor nyitották meg a bajai iparművészek helyi kiállításukat, hogy bemutassák a közönségnek annak az anyagnak megmaradt részét, amelyvel méltán kellett fölűnést az Allóii legnagyobb városában.

Büszkén vallhatjuk, hogy azzal a kétételes kiállítással őszinte elismerést szereztek kiváló iparművészeink. Csodálkozással állott a közönség és a hivatásos iparművészek csoportja a nagyszerűen díszített teremben azok előtt az értékes tárgyak előtt, amelyek a bajai iparművészek kezéből kerültek ki.

De ezt a kiállítást nemcsak a szegedi közönség bámulta csodálattal, hanem ennek révén rövidesen a külföld is megismeri a bajai iparművészek alkotásait. A kiállítás gazdag és páratlanul szép anyaga fölűnt a hollandiai külképviseletnek is és iparművészeink munkáit nemsokára Amszterdamban is kifogják állítani.

A bajai kiállítás ma délelőtt 10 órakor nyílt meg a Nemzeti Szállóban. Balogh S. Károly, Czeglédi Nagy József, Dercsényi Aladár, Miskolczi Ferenc, Puskás Klári, Szommer Géza és vitéz Zsombory József értékes alkotásait láthatja itt a közönség.

Uj név a kiállítók soraiban Balogh S. Károly polgári iskolai tanár. Külön iparművészeti ággal foglalkozik, a kerámiával és eajnos, csak most látjuk értékes iparművészeink sorában. Az ő magyar népművészet elfelejtett

# Lázár

## ajándék örömet szerez!

Kerámiák  
Parfümök  
Öngyújtók  
Távcsövek  
Lorgnettek  
Kölnivizek  
Ötvösmunkák  
Parfümszórók  
Puderdobozok  
Fényképalbumok  
Fényképezőgépek  
Ajándékkazetták  
Cigarettafarcák  
Manikürkészletek  
Modern fémtárgyak

mélységéből hozta föl díszítő munkáinak egy egy csodálatos vonalát és ötletét. Bámulatba ejtenek ezek a nem látott és mégis valahogy őszönösen ismerős cífraságok az iratos vázákban. Eozin vázájától alig tud megválni az ember. Az ugyanevezett mezzómajolika tárgyait látva esodálkova kérdézzük: kinek a hibája, hogy nem tudtuk eddig, hogy Baján ilyenek is készülnek? Ezeket a tárgyakon kívül uj magyar motívumos fadóbozok, tartók vonják magukra a figyelmet. Alkotójukkal későn találkoztunk, de ezután bizonyosan gyakrabban hallhatjuk nevét, amelyre joggal büszkék is lehetünk.

Czeglédi Nagy József gazdag és sokféle tárgyból álló gyűjteményének anyaga fa és bőr s ezeken a leiket a magyar motívumok és színek száz és száz változata tükrözi. Csöppnyi kis vitrintárgyak, egy halomra való szinte a nézők szemébe nevető kisebb-nagyokb bombonier sorakozik egymás mellé. Itt ott egy egy bőrkötéses könyv olyan kidolgozásban, hogy perckre megállítja az érdeklődőt egy kis díszítése is. És ezek mind magyarok, sőt sajnos elfelejtett, de

élniakaróan magyarul beszélnek. A díszítőelemek minden vonala, a fába, bőrre rögzített jelenetek mind a magyar művészet erejét hirdetik és megbecsülését követelik. Egy bőrpárna a csodaszarvas regéjének jelenetével meglepő munka. Nehezen tud az ember megszabadulni a remek bőrkertes Krisztus-képtől is. A könyvkötések, dobozok s egyéb munkák is mind remekai a magyar

iparművészetnek. Mindezek Czeglédi Nagy József pompás, magyaros terítőin sorakoznak egymás mellé.

Dercsényi Aladár a kiállítás anyagának egy részét különféle, szembetűnően ujszerű hamutartók teszik, amelyeket humoros figurák díszítenek. Megállítja a nézőt az intarziás remek cigaretta-dobozok. Ezeknek minden egyes darabja a legkomolyabb értékű nehéz iparművészi alkotás. Két munkája, a Járványhíntó és a Háboru című alkotás eszmei megoldásával már a szimultán művészet legtisztább magasságába emelkedik. Egyszerűen megdöbbentően beszél bennünk az ipar-

Amíg  n alszik  
a DARMOL  
dolgozik

művészet anyagából az eszme. Sokoldalú képességének egy másik területére vezetnek a legad-  
róbb részletekben is pontos és tökéletes kidolgozásu repülő és hajómodellek. Láthatóan kedvvel dolgozik ebben a sajátos ágban.

## Nagy karácsonyi ajándékvásár

manikür- és illatszer-  
kazettákban **olcsó áron**

**MAJTINSZKY-nál**  
a Táth Kálmán szoborral szemben

## Aki családjára egészségére vigyáz,

trikó fehérneműt, gyapju kötöttárut, pullovert, harisnyát, keztyüt, jég- és sportzoknit, hócipőt, sárcipőt, vízhatlan sport- és vadászcipőt stb.

### FISCHER PAL R-T.-nél vásárol!

Divatüzlet : Báró Eötvös-utca 2.

BAJA

Cipőraktár : Gr. Zichy Bódog-tér 4.

Üzleteink este 7 óráig vannak nyitva!

Legnehezebb munkáit ugyancsak a képeken látjuk, mert azok már mind elkelték, de sikerét éppen az bizonyítja, hogy ezek hiányzanak az asztalokról. Bámulatba ejti a nézőt, erejét panoráma képeivel, amelyekben bámulatos mestere a művészi ötletnek és a hatáskeltésnek. Meg kell említenünk még az [Akarat című Sas-hegyi szoboralkotásának] kitűnő mását, amelynek egyik nagyobb alakja Szegeden kelt el.

Kevés, de sokat mondó alkotásával szerepel a kiállításon Miskoicz Ferenc. Két méltos szobor, Szomer Gitta és Somogyi Magda szobra, az egész terem anyagának külön szóval beszélő értékes darabja. A művészi föltetés és kifejezés tekintetében bizonyos értelemben egymásnak ellentéte ez a két szerencsés alkotás, és ez az ellentét mestere képességének egész skáláját sejteti és láttatja. Ezekon kívül két három-három képes házi oltár vonja magára a figyelmet. Az egyik a Betlehemi öröm, a gólgólyagyász és a föltámadás dicsőségének himnuszát zengi színekkel az ecsetvonások. Az ellentétes képeket s a három téma közötti távolságot mégis valami ihletes ünnepi érzés és a kifejezés rokon ereje köti össze s mindegyikből egyforma erővel a derű, a komorság vagy a vigasztalás átütő sugaraival emelkedik egy síkba a képi értelem.

Kedves tárgyak csoportja vár Puskás Klári kiállítási asztalán Rátétes faliszőnyegek, izléses rávarrott és rátétes himzett párnák teszik értékessé ennek a színpompás anyagnak egy részét. Nem tudunk megszabadulni a fiatal iparművész kedvvel és nagy tehetséggel művelt iparművészeti ágának más zsánerű darabjaitól sem. Izléses, csinos képek, festett művészi pergamen-könyvjelekben gyönyörködünk. Sajnos, munkáinak csak kisebb részét láthatjuk itt, mert a festő-

művészeti főiskola munkáinak legértékesebb sorozatait ott tartotta. Nagy értékű tárgya egy művészi üvegablak, amelyek képe a keresztbordozó Krisztust ábrázolja.

Szommer Géza a fafaragások és a rajzmunkák művészi mestere. A különféle rézveretes hamutartók egész sora ejti bámulba a szép tárgyak kedvelőit a kidolgozás soktűsűségével. Föltűnőbb darabjai a kiállítás termében: két fakép, amely a töviskoszorus Jézust és a Fájdalmas Anyát ábrázolja, egy pompás faliszekrény és egy — faóra. Izléses, csinos tárgy egy piros bőrdozoz rézdomborítással. Fatálcái, vázái, faedényei min a legtekintélyesebb alkotások ebben a szakmában. Egyik legérdekesebb alkotása a faragott képes, magyaros díszítésű fakalacs s egy — ugyanilyen sajátossággal készült hordó és egy csinos lámpatartó állvány. Mesteri szakmája talán a legnehezebb, de éppen ezért is minden darabjának értéke egészen különleges.

Vitéz Zsombory József az ötletek művésziességével, változataival és a kidolgozás finomságával ragad meg. Tálcái, dobozai, apró dísz tárgyai, párnái a kidolgozás-

Minden szelvélybe



nak és a díszítésnek csodálatos remekei. Megkap egy emailhatású díszítéssel ellátott doboz, amely a kiállításnak ebben a nemből egyik legértékesebb darabja. Elfelejtettlen a „Miatyánk” című dekoratív képsorozat. Kilenc képből áll, az életnek, a művésznek s a nézőnek egyaránt valósággal imája lesz a képekben beszélő, hétékérés, amelynek üdítő tisztasága valósággal tovább él a szemlélőben. Bőrököttes képeire a könyvköté-

# Ez a különbség

a régi és a mai 2-lámpás rádió között!

<b>1931-1936</b>	
Egy hullámsáv (200-600 m-ig)	Rövid-, közép- és hosszuhullámsáv (19-50, 195-590 és 720-1950 m-ig)
Mágneses hangszóró	Elektrodinamikus hangszóró, exponenciális membránnal
Kis körskálá fokbeosztással	Nagy skálá, beirt állomásnevekkal (a rövidhullámhoz is)
—	Veszteségmentes felépítés
Hangfrekvencia-sáv: 100-4000 Hz	Hangfrekvencia-sáv: 50-7000 Hz
—	Veszteségmentes hullámsapkák a helyiadók tökéletes kiszűrésére
Egyszerű fényezett furnir szekrény	Díszes fényezett díofaszekrény, műbútorasztalos munka
Nappal kizárólag Budapest L. vétele	Nappal is hangerős külföld-vétel
—	Kiváló rövidhullám-vétel egész nap
Kézpénzár P 190.-	Kézpénzár P 173.-



Az Orion rádiók 1936/37-es sorozata minden Orion rádiókereskedőnél kapható

szet mesteri munkájának művészi értékű darabjaira s általában minden alkotására büszkék lehetünk.

Ezeket csaknem kivétel nélkül régi és új magyarelemes díszítések teszik kétszeres értékűvé.

## Kalapáccsal verte fejbe a rendőrt az ittas borotái kovács-segéd

Nagy Lajos borotái lakos, kovácssegéd április 13 án éjjel meglehetősen boros állapotban hazafelé tartott a Mikó-féle kocsmából, amikor az utcán találkozott Kenderesi János rendőrfővezetővel és vitéz Illés Pál rendőrrel. A rendőrfővezető figyelmeztette Nagy Lajost, hogy másnap fizesse meg egy hirdetésből származó tartozását a községkázán.

Nagy Lajos ekkor még nem felelt semmit, hanem amikor körülbelül ötven lépésre eltávolozott, szidalmazni kezdte a rendőröket, Kenderesi János és társa, mivel látták, hogy Nagy be van rugva, nem törődtek tovább vele. Nagy Lajos ekkor hazatért a lakására, mely egy kovácsműhelyben volt és ott lármát csapva a kezétügyébe eső tárgyakkal dobálózni kezdett. A nagy lármára felébredt Kovács Mihály, akinek a házában volt a műhely és kiment az utcára megtudni a zaj okát. Ekkor tudta meg, hogy Nagy Lajos az, aki az éktelen lármát csapja.

Kovács Mihály az utcán tartózkodó rendőrökhöz sietett és megkérte őket, hogy intsék rendre Nagyot. A rendőrfővezető bezörgött az ajtón és figyelmeztette a dühöngő Kovácssegédet, aki erre kijött az utcára és a kezében levő kalapáccsal fejbesújtotta Kenderesit. A rendőrfővezető és Illés Pál rendőr a folyton kiabáló és

dühöngő embert nagynehezen megfékeztek és bekisérték a községkázára.

*Sugárzó fehér fényű*

## TUNGSRAM KRYPTON

*gyertyalámpák gömblámpák*

VILIAMOSSÁGI KERESKEDŐJÉNÉL

*megjelentek!*



**H ó c i p ő t  
S p o r t c i p ő t  
H á z i c i p ő t  
ajándékozzunk!**

A XX. század közszükségleti cikke az írógép.  
Ha írógép, legyen

**MERCEDES,**

mert megbízható, gyorsjárata, nagy teljesítményű. Minden erszénynek megfelelő modellek

Előnyös fizetési feltételek

Kérjen még ma díjtalán ismertetést  
Írógép Behozatali R.T. Budapest, V., Nádor-utca 24.

Legelőszőbb a legjobb! Díjtalánul bemutatja a körzeti képviselő:

**Horváth Vilmos**  
BAJA, Vörösmarty-utca 1. Telefon: 491.

**Karácsonyi játékok**

óriási választékban  
éskiváló minőségben

filléres árért kapható

**UTRY-nál,**  
Baja

Erzsébet kir-né-u. 38. Telefon: 280.

Nagy Lajos a tegnapi tárgyaláson ittasságára hivatkozott és azt állította, hogy nem emlékszik semmire. Tagadta, hogy megütötte Kenderesit.

A törvényszék dr. Linzer-tanácsa Nagy Lajost hatósági közeg ellen elkövetett erőszak vétségéért 3 hónapi fegháza ítélt. Az ítélet nem jogerős.

**A vadházasság vége**  
A férfi közokirathamisításért feljelentette az asszonyt

Közokirathamisítás büntette miatt vonta tegnap felelősségre a törvényszék dr. Linzer Károly büntető tanácsa Ruz Józsefné fehér tői lakost és leányát Agoston Karolint.

Ruz Józsefné még április 18-án egy ismeretlen embertől két malacot vásárolt, aki a malacok jár-

latlevelét akkor, amikor a vételt megkötötték, nem adta át. Ebben az időben Ruz Józsefné a leányával és Szkladányi Béla vadházastársával még Janka majorban lakott. Hogy a malacokat alkalom adtán el tudja adni egy járlatlevelére lett volna szüksége, amivel igazolni akarta, hogy az álla-

tok saját tenyésztették. Ezért a Janka majori intézővel egy igazoló irást állíttatott ki, amelynek alapján a mélykúti községében beszerezte a járlatlevelét.

Sohasem derült volna ki a dolog, ha időközben Ruz Józsefné nem vész össze Szkladányi Béla vadházastársával, aki annakidején ezt a tanácsot adta neki. Szkladányi Béla volt az, aki Ruz Józsefné ellen a följelentést megtette.

Ruz Józsefné és leánya azzal védekeztek, hogy nem szándékosan követték el a bűncselekményt és csak a följelentés után tudtak meg, hogy milyen súlyos következményei lesznek meggondolatlan cselekedetüknek.

A törvényszék Ruz Józsefnét 2 heti és leányát egy heti fegháza ítélt, azonban az ítéletet 3 évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

**MOST JELENT MEG**



AHÁROMKÖTETES REGÉNY ÁRA 12 PÉNGŐ, KÖTVE 18 PÉNGŐ  
MEGTEREMTHETŐ MINDEN KÖNYVESBOLTBAN  
BUDAPEST, V. NÁDOR-UTCA 24.

**Kalmár Pál Baján,**

lemezzen Ury Ferenc hangszer szaküzletében. His Masters Voice, Columbia stb. magyar és külföldi lemezajánlatok Kossuth L. u. 2., Drescher-ház.

— A racionális gyártás következménye, hogy a magyar ipar évről-évre jobb minőségű és értékesebb árut termel anélkül, hogy az többe kerülne. Ha összehasonlítjuk például az öt év előtti és a mai kétlámpás rádiót, meglepő eredményre jutunk. Egy öt év előtti kétlámpás rádióval Budapest I-en kívül alig halhatunk mást. A mai, nappal is hozza a külföldi adóállomásokat és rövidhullámon a távoli adók exotikus műsorát. Természetesen a nagyobb teljesítmény elérése végett több alkatrészt, drágább hangszórót és csöveket kellett igénybe venni. Ennek dacára a racionális gyártás következtében az öt év előtti kétlámpás rádió 190 pengős árával szemben az Orion 22-es, legmodernebb típusú két lámpás rádió készpénz ára 173.— pengő.



Hideg télben  
meleg otthont nyújt a

**Kalor kályha**

Előnyösen beszerezhető

**Kréneisz Géza vaskereskedésben**

TUZHELYEK GAZDAG VÁLASZTÉKBAN.

**URANIA**

1936. December hó 12—13-án,  
szombaton, vasárnap

**PIERRE BENOIT**

világhírű regénye nyomán

**KOENIGSMARK**

Egy királyné nagy szerelmi regénye 16 felv.

**Főszerepben:**

**ELISA LANDI**

**JOHN LODEN**

!— Magyar és Paramount hiradó —!

— **Siesta Sanatórium** Budapest, I., Ráth György ucca 5. sz. a főváros egyik legideálisabban fekvő és orvosilag legteljesebben felszerelt gyógyintézete. Bel- és idegyógyászat, sebészet, szülészet, négygyógyászat, urologia stb. Röntgen. Kémiai és mikroszkopiai laboratórium. Elektrokardiograph (szívizsgáló). Krogh féle alapanyagcsere vizsgáló készülék. Enterocleaner (bélfürdő) Modern vizgyógyintézet. Orvosilag vezetett villanyüzemű konyha. Elsőrendű ellátás. 9700 négyszögletes park! Olcsó árak!

Bajataik szállodája Pesten a  
**„METROPOLE”**

Rákóczi-ut 58.  
a város szívében

150 szobás modern családi szálloda minden kényelemmel. Kávéházában Pest és a vidék előkelő közönsége találkozik. A János Vitéz Sörözőben a rádióból közismert Farkas Béla és tempós cigányai látszanak esténként. A gyönyörű Télikertben délután és este tánc. Virány amerikai rádió zenekara, Nagy Mária énekel. Lapunk olvasóinak lemerésékelt szoba- és pénzügyi árák. Tel. 1-384-50.

# HIREK

December  
**13**  
Vasárnap  
Luca

## Éjjeli szolgálatot tartanak!

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a dr. Makray László gyógyszerárta.

## Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára, **Keleti, délkeleti légáramlás, sok helyen köd, egyes helyeken, kivált délnyugaton gyenge havazás vagy havas eső, éjjel főként keleten erős fagy a nappali hőmérséklet alig változik.**

Budapesten ma délben +20 Baján ma reggel -0 8, délben + 22 fok volt a hőmérséklet

## Bajai Kiszájtár

December 12-én délután 6 órakor a Katolikus Női Egyesülés teája és tombolája az Központi Szállóban.

December 12—24 ig a Bajai Iparművészek kiállítása a Nemzeti Szállóban. Nyitva mindennap délelőtt 10—13 ig, délután 15—19-ig.

December 13-án délután 3 órakor a Bajai Kereskedelmi Kaszinó rendkívüli közgyűlése.

December 13-án délután 4 órakor a Prontharcos Szövetség baja fősoporiájának taggyűlése a Központi Szálló nagytermében.

December 13-án 6 órakor a Kat. Egyesülésben v. Makray Lajos előadása: A magyar Szent Korona és a nemzet

December 14-én este fél 9 órakor Mécs László irodalmi estje a Liszt Ferenc-kör rendezésében a Nemzeti Szálló hangversenytermében.

December 20-án délután 6 órakor a belvárosi Katolikus Karitászi karácsonyi ünnepélye és ajándékosztása a Zárdaintézet dísztermében.

**Halálhíradás.** Ifju Grünfelder János földbirtokos, a bácsalmási Független Kisgazdapárt elnöke, 52 éves korában váratlanul elhunyt. Grünfeldert álmában szívbénulás ölte meg. A nagy szeretetnek és megbecsülésnek örvendő, megfontolt és higgadt partelnök és gazda haláláról általános részvétellel értesültek nemcsak Bácsalmáson, hanem a megye más községeiben is.

**Kinevezés.** A pénzügyminiszter dr. Mojzes János városi ideiglenes fogalmazó gyakornokot a székesfehérvári pénzügyigazgatóságához állami fogalmazó gyakornoknak nevezte ki.

**Jegyárak Mécs László előadásán.** Mécs László irodalmi estjére a jegyek ma szombat reggel nyolc órától a Wagner könyvkereskedésben kaphatók. A jegyárak mindenkinek egyformán az I—V sorban 1 50 P, a VI—XV sorban 1 P, a XVI. sortól 70., a diákjegy 30 fillér. A vidékiek helyét, ha a jegyük árát 10 filléres postai kézbesítési díj csatolásával beküldik a fenti könyvkereskedés címére, akkor fentartjuk. Felhívásokat a kulturális és a szociális célra köszönettel nyugtázza a Liszt Ferenc Kör.

**Ungyilkos lett a szerelmes menyasszony.** Szekszárdról jelentik: Vida Róza husz éves bajai lány Szekszárdon összeveszett a vőlegényével és a porlekedés után nagymennyiségű mérget vett be. Vőlegénye azonnal kihívta a mentőket, akik a lányt haldokolva vitték a kórházba.

**Bácsbokodi részleges tagosítás.** A szekszárdi kir. törvényszék, mint urbéri bíróság, P. 2018/1935—4. szám alatt elrendelt és Dr. Koncz Jenő kir. törvényszéki kiküldött bíró közreműködésével, december 10-én délelőtt Bácsbokod községi házában megtartott „megengedhetőségi és birtokrendező mérnök választási” tárgyaláson a bácsbokodi és főleg a vaskuti lakos érdekeltség a tagosítást nagy birtokarány többséggel megszavazta és Szukits János bajai lakos, birtokrendező mérnököt egyhangulag megválasztotta.

## Főnök úr!

Az Ön Ironja a **„TURÁN”** a legfinomabb grafitból gyártott, legjobb magyar iron

A cégvezető úr a **„THEBRIS”** a legfinomabb magyar másoló u. n. tintairon

A kisasszony a **„TITÁN”** magyar irónt használja a gyorsíráshoz GYÁRTJA: SCHULER JÓZSEF R. T.

**Megvalósulás előtt áll a szentistváni napközi otthon.** A szentistváni napközi otthon fölállításának előkészületei folyamatban vannak és előreláthatólag legkésőbb tavasszal átadják rendeltetésének.

**Ellopott tragacs.** Mándity Sándorné Szentgyörgy utca 56 szám alatti lakos följelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen lopás miatt, mert a Határ utca 16 számú ház elé állított tragacsát ellopta

Legkedveltebb karácsonyi ajándék a navimembrános



**TELEFUNKEN 437 SZUPERRÁDIÓ**

**Szegeden karácsony után tartják meg az első elsőtétési gyakorlatot.** A polgári légioltalom megszervezését az egész országban megkezdték. A miniszteri utasítás értelmében a nagyobb helyeken a légioltalmi szervezet megalakulása után meg kell tartani az első elsőtétési gyakorlatot. Ez abból áll, hogy egy pár órára teljesen elsőtétítik a várost és ezalatt az idő alatt különféle gyakorlatokat végeznek el. Szegeden karácsony után már megtartják az első elsőtétési gyakorlatot.

## Kérjük a Pestre utazó hölgyeket,

hogy szőrme, vagy budavásárlás előtt tekintsék meg nagyon érdekes kirakatainkat és raktárainkat, ahol minden vételkényszer nélkül szívesen szolgálunk kimerítő felvilágosítással. — **Szücsmunkáink elsőrangúak!**

**TSUK** szücs és szürme-áruház.

Király utca 35-37. Gyár: Csepel. Alapítási év: 1883.

## SPORT

### Vasárnap délután lesz az ifjúsági jelvényt-szerző tornaverseny

Az ifjúsági jelvényt-szerző tornaverseny a MOTESZ rendezésében vasárnap délután három órakor lesz az állami tanítóképző intézet tornatermében. Az évről évre ismertebb és kedveltebb verseny iránt egyre nagyobb az érdeklődés. Tavaly hatvan jelentkezője volt a jelvényt-szerző versenynek, az idén száz a jelentkezők száma.

A versenyre a bajai, szekszárdi és a bácsalmási iskolák ifjúsága jelentkezett, amelyet Wagner János budapesti kiküldött, verseny-

**Epe- és májbetegségek-nél,** elsősorban epehólyagkatarus, epekőképződés és sárgaság eseteiben a mindig enyhén ható természetes „**Ferenc József**” keserűvíz a hasi szervek funkcióját élénkebb tevékenységre serkenti. Évtizedes orvosi tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivóku-  
ra leggyakrabban úgy válik igen eredményessé, ha a **Ferenc József** vizet reggel éhgyomorral, kevés forró vízzel keverve isszuk.

bíró vezetésével tartanak meg.

Az éremszerzés szempontjából az idei verseny abban különbözik a tavalyitól, hogy az idén nemcsak vas és bronzérem, hanem ezüst érem is lesz.

### Baja—Bácsalmás közötti ping-pong mérkőzés a Nemzeti Szálló nagytermében

A két válogatott ping pong csapatnak az összecsapása a már-már haldoklásnak induló bajai ping-pong sport feléledését jelenti. A sportkedvelő közönség annál is inkább örömmel fogadja ezt a versenyt, mert Baján sok igen tehetséges asztali tenniszesező van akiket az asztali tenniszsport hívei már régen nem láttak versenyezni Baján. A verseny, amely igen izgalmasnak ígérkezik, lévén a bácsalmási válogatott igen erős, d. u. 3 órakor kezdődik. A verseny 4 csapatokkal körmérkőzéseszerűen pontokra megy.

### Hálók ebédik uriszobák kombinált berendezések

**Budapesti Butorszalon k.f.t.**

Budapest, VIII., Baross-utca 21. szám.

Nagy választék! Kedvező részletfizetés!

Képviseletünk rajzainkat meghívásra díjmentesen bemutatja.

Szobabutor vásárlása esetén vanul költséget visszatérítjük.



**Karácsonyra rádiót Brusztnál**

